

高州党员干部深入一线防御寒潮 红色暖流确保群众安全过寒冬

■记者 周燕红 邓海菲
通讯员 李汝勤 陆宇航

本报讯 受寒潮影响,气温持续下降。连日来,高州各级党组织和广大党员干部深入学习贯彻习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范工作的重要指示精神,扎实做好低温冰冻天气防御措施,全力开启寒冬里的温暖守护,扎实推进主题教育见成效。

以动制“冻”,领导重视迅速部署

高州市委、市政府高度重视,第一时间召开会议传达全省、茂名市低温冰冻天气防御工作视频会议,对高州市寒潮期间三防工作进行全面部署。高州市委常委会听取防范应对低温雨雪冰冻灾害的工作汇报,对全市防寒防冻工作进行调度。第一时间印发《关于做好近期低温冰冻安全

部门责任,把低温冰冻天气防御工作摆在突出位置来抓。高州市委组织部第一时间转发中组部《关于在防范应对低温雨雪冰冻灾害和抗震救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》,在主题教育中进一步组织动员各级党组织和广大党员干部奋勇争先,担当实干。

该市四套领导班子践行“四下基层”,深入挂钩联系的镇村督导检查低温寒潮冰冻灾害防范工作,实行24小时带班值班。市三防办派出5个督导组加强对各镇街的调度,及时了解镇街防御信息,进一步压实镇街防御责任,确保全市平安度过寒潮。250多名乡村振兴帮扶工作队队员、驻村第一书记、党建指导员当防寒尖兵,配合镇街落实灾害风险监控排查、特殊群体走访和宣传引导等工作任务,为有效应对低温冰冻天气站好“暖心岗”。

迎寒而上,党员带头冲锋在前

高州全市各基层党组织结合“我为群众办实事”实践活动,组建“党员志愿者服务队”,通过“党员认领一件事”、党员“双报到”、党员承诺践诺等,30000多名党员干部下沉2962个综合网格,通过“村村通”大喇叭、进村入户走访等方式,提醒群众注意防寒保暖。开展困难群众“户户到”活动,走访调查留守儿童、低保户、五保户和重点帮扶对象生活防寒保暖,做好物资发放工作。截至目前,高州全市巡查探访困难群众1.7万多人次,紧急调拨296张棉被、185件大衣等防寒物资到各镇街,划拨救灾资金50万元给各镇街用于临(受)灾转移群众的基本生活保障。

谢鸡镇、大坡镇党委组织镇村干部、双百社工提前入户走访了解脱贫不稳定户、边缘易致贫

户、低保户、留守老人儿童妇女以及其他特殊困难群体的冬季取暖保暖准备情况,为特殊困难群众消除寒潮隐患。

东岸镇党委通过微信公众号、短信、微信工作群等发布预警信息,将应对措施通知到各村委会、各生产主体。由驻村领导干部和村(社区)干部组成巡查小组,走访慰问困难家庭78户,发放棉被28张。

云潭镇党委组织各村各点驻村社工送温暖走访特困长者15人、空巢老人8人,发放棉衣裤30套、棉被6件。泗水镇党委进村入户走访28户,送出棉被、面条等防寒物资55件。

形成合力,汇聚防寒保暖红色力量

高州市各职能部门加强联动,相互协作,从预防、管控方面着手,全力做好防寒防冻工作,最大限度减少低温冰冻天气对

生产生活带来的影响。

高州市宣传部门依托新时代文明实践所(站)、宣讲队等,强化防范应对低温冰冻灾害的宣传教育,加大安全提醒力度,引导群众密切留意天气预警和出行提示信息,增强全社会防灾减灾意识和自救互救能力。

高州市农业农村局及时发出抓好冬种作物防寒工作的紧急通知,主动收集掌握灾情信息,组织党员干部、农技人员分区分区,下沉田间地头为农户支招,指导农户通过喷施防冻剂、增施草木灰、在露天田地铺设地膜防寒等措施,提前做好农作物防寒保暖。

高州市侨联、妇联组织党员联合开展巾帼送温暖活动,党员干部到先进社区和关爱对象家中,实地了解、掌握群众基本生活状况,摸排他们应对寒潮、安全过冬方面存在的困难和问题。

以榜样为镜 向标杆看齐 我市党员干部群众收看《榜样8》专题节目

■茂名日报社全媒体记者 李君平

本报讯 为持续推动主题教育走深走实,教育引导基层党组织和广大党员干部学习榜样、争当先进,主动作为、担当有为,12月21日,我市各级党组织迅速响应,多形式组织党员干部群众收看了由中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室、中央广播电视总台联合制作的《榜样8》专题节目。

据了解,我市各级党组织将此次专题节目与“学习身边榜样”活动相结合,有的社区街道组织辖区党员干部、社区群众集中收看《榜样8》专题节目。该节目邀请钱七虎、刘玲俐、唐菊兴、吴惠芳、李桂科、热孜古丽·沙吾提等6名党员和浙江省余姚市梁弄镇横坎头村党委参加录制,通过典型事迹展示、现场访谈、重温入党誓词等形式,生动展现突出事迹,以及坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和精神风范,彰显基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

榜样是一面镜子,更是一种力量。看到各位榜样全身心投入到工作岗位上,党员干部深受触动,大家纷纷表示倍受激励,要以榜样为标、以群众为本,传承榜样精神,汲取榜样力量,立足岗位尽职尽责,真心实意为群众办实事。

张嵩高州缅茄作品展 将于26日在市博物馆展出

■记者 陈珍珍

本报讯 12月26日,“大国工匠 非遗传承”——张嵩高州缅茄作品展将在茂名市博物馆开展,届时将展出218件(共66套)作品,为市民带来独特的艺术盛宴。同时,张嵩先生还将向茂名市博物馆捐赠作品《风调雨顺》。该作品于2023年在第十届珠三角工艺美术作品邀请展上,被评为珠三角“工美工匠杯”工艺美术创新金奖作品。

本次展览作品以人物、花卉、鱼虫、鸟兽等题材的缅茄雕刻作品,其中人物形象栩栩如生,花卉形态各异,鱼虫和鸟兽则生动活泼。最为引人注目的当属《缅茄巧雕·罗汉百态》,作品采用高州缅茄进行创作,不仅参考了《弘一大师罗汉长卷》中众罗汉的神态和手持法器的场景,还综合了近三百年来传统雕刻技艺以及作者的创新技法。

据了解,张嵩出生于广东省高州市一个书画、工艺美术世家。自幼学习篆刻、版画、木雕、牛角雕、玉雕、缅茄雕及各类工艺美术品的创作,后跟随父亲张文炎专攻缅茄雕刻,历经三十余年的苦练,逐渐形成自己独特的艺术风格。2016年缅茄作品被“广东民间工艺博物馆”及“高州市博物馆”永久收藏。2019年受邀参与CCTV大型纪录片《中国影像方志》广东卷高州篇——手记的专访拍摄,并于2020年3月31日在CCTV10科教频道播出。

真情送温暖 慰问暖侨心 高州东岸镇走访慰问困难侨眷

■通讯员 何丽婷

本报讯 近日,高州市东岸镇统战工作室组织干部通过上门走访的方式进侨家、问侨情、听侨声,传达党委政府的亲切关怀。

慰问小组与困难侨眷及其家人亲切交流,详细了解他们当前的身体、家庭情况及困难需求等,鼓励他们增强信心、克服困难、积极发展生产,乐观生活,勤劳致富,同时积极向他们宣传党的二十大、全国十一次侨代会精神,涉侨相关法律法规和惠侨政策,引导他们积极加强与国外亲朋保持联系,讲述国内变化、讲好中国故事、家乡的故事。希望通过他们向海外的亲朋传达党委政府的关心问候。

在走访慰问侨眷时,侨眷对党委政府的关心表示感谢,对未来的生活充满希望,表示将常怀感恩之心,坚定不移听党话,跟党走,积极向海外亲朋宣传党的好政策,勇于面对困难,努力建设美好家园。此次走访慰问拉近了党委政府与侨界群众之间的距离,让他们感受到了党和政府的关心和关爱,物质上得到了帮扶,精神上得到了鼓励,受到侨界群众的一致好评。

全省交通安全大篷车巡回宣传活动走进化州 送安全头盔 看交通节目 促平安建设

■记者 杨珮珊 通讯员 茂交宣

本报讯 12月22日下午,由广东省公安厅交通管理局主办,茂名市公安局交通警察支队、化州市委宣传部、化州市公安局承办的全省交通安全大篷车巡回宣传活动在化州市华伟图书馆广场举办。

当天下午3时,活动正式拉开帷幕。省交管局宣传小分队带来配乐诗朗诵《马路芳华》、小品《幸福老年 安全同行》等,茂名市公安局交警支队带来原创节目《女子铁骑手势指挥操》,化州市公安局携手化州市第一中学、第二小学、第三中学等带来编排舞

台剧《文明交通我先行》《交通安全在我心》等,共同呈现一场交通安全“文艺盛宴”。活动把群众喜闻乐见的表演形式和文明交通理念相结合,提醒广大交通参与者牢记交通安全。

活动期间,交警部门现场设置了酒醉驾眼镜体验区、便民服务上牌区、业务咨询区等区域,通过游戏互动,向群众科普交通安全知识。此外,停放于舞台右侧的红色交通安全大篷车也吸引着群众。车内设有游戏互动区、扭蛋奖品区、拍照打卡区等,群众可以上车参观,学习交通安全知识,体验交通安全设施。

为让“文明交通 你我同行”

的主题理念深入人心,活动还举行赠送《广东学生道路交通安全读本(修订版)》以及安全头盔的仪式,引导广大交通参与者养成良好的文明出行习惯。“好开心啊,头盔质量真好,又学到了这么多交通知识。”一位前来参加活动的市民说。

本次活动旨在让市民在寓教于乐中提高交通安全意识,以实际行动成为交通安全的践行者,共建平安化州。据统计,当天参加活动的人员有市道安办成员单位人员、镇街交通安全劝导员、客运企业司机、外卖行业人员、学生代表等400多人,现场共派发宣传小册子、安全头盔、精美礼品等400多份。



红色交通安全大篷车。茂名日报社全媒体记者 黄宇彬 摄

金融帮扶“贷”动企业发展 源源“活水”赋能乡村振兴



■茂名日报社全媒体记者 陈俊明
通讯员 钟树东 郑欣怡

本报讯 初冬,观珠镇的山坡漫山遍野都是翠绿色。在电白区观珠镇利珠沉香科技有限公司沉香种植基地里,企业负责人谢利发登高远眺,那一片片吐出新芽的沉香苗随风翻起一波波的绿浪。“我什么担忧都没了,因为我有靠山!”他信心百倍地说。

谢利发是观珠籍乡贤,早年外出经商,主要从事中药材购销。在行业深耕三十年,经营逐渐扩展到中药材、中西成药、中药饮片、包装

食品等,由原来的个体工商户发展壮大成为多个有限公司的企业家。2020年,一直渴望能够为家乡贡献力量的谢利发,响应电白区委区政府“回乡投资,建设家乡”的号召,毅然回家乡投资。

观珠镇有“沉香特色小镇”之称,这里凝聚了浓厚的沉香文化气息,产业供应链齐全,是外来“采香者”的第一站。谢利发利用资源成立了农业发展有限公司,大力投资开发经营沉香的零售、批发、古玩收藏、雕刻摆件、产品加工及研发。两年来,他承包山岭从事沉香种植,不断投入资金购置楠苗,沉香原木扩大种植面积,产业发展得如火如荼。但很快,因外部经济环境影响,企业资金紧张问题日益严重,面临资金“卡脖子”难题。

从事种养的农业公司,需资金后续持续投入,对资金要求很

高。沉香种植周期较长,需5-7年才能有较好的产出,资金持续性投入要求更高,出现短暂资金困难算是常事。珠海市对口茂名市乡村振兴驻电白区观珠镇工作队队长何映红了解这个情况后,担心企业会止步于起步,立即向珠海市驻电白区帮扶工作组组长蒲方作了具体汇报,寻找拯救企业于水火的方法。很快,通过金融助理引荐,工作组积极联系中国农业银行相关负责人,为企业引贷资金帮扶。农行高度重视,组织信贷团队对企业进行专职调查、评估,急事急办,一笔乡村产业发展贷款授信500万元顺利且及时发放到企业,找到了金融帮扶这一“靠山”,该企业资金“卡脖子”问题迎刃而解。

扶上马,再送一程。企业使用贷款,同时需要支付利息,还是会增加企业的资金成本,形成压力。工作队多方联动,通过向上级汇报,与镇政府积极沟通,争取关于乡村振兴驻镇帮镇扶村资金中的贷款贴息专项资金。同时,工作队金融助理对接企业,根据政策要求,帮助企业进一步完善手续,提交补贴申请,成功获得了观珠镇第一笔乡村振兴贷款政府1%的贴息补助,降低了融资成本,为企业“补”足干劲。

帮,需有足够的资源;扶,需有强大的合力。这次帮助企业解决资金难题只是工作队不断引入“金融活水”的一个缩影。驻镇帮扶工作开展以来,工作队不断健全工作机制,定期组织队员召开“摸家底”会议,捋清各种可帮扶的资源,建立“资源库”发挥金融助理专业优势,积极与金融机构对接,创新金融服务产品,把更多“金融

活水”注入到观珠特色产业重点领域和薄弱环节,满足新型农业经营主体多样化、层次化的金融需求。帮扶工作开展至今,共协调农行观珠镇支行发放乡村振兴贷款316笔8172万元。一笔一笔资金统筹起来,筑起了观珠镇产业发展可靠的“山”,有效助推乡村高质量发展。

工作队负责人表示,下一步将继续强化“党建+金融助理”模式,村两委协助金融助理下乡开展相关政策宣传活动,开展金融需求调研,把金融服务送到农户门口和产业发展现场,帮助更多镇村中小型企业、合作社等解决发展资金难题,帮助产业提质增效,延长产业链等,将更多的“金融活水”汇聚起来,浇灌好观珠镇乡村产业发展的“金融田”。

高州市荷塘镇联合企业举办地膜科学使用培训班

■茂名日报社全媒体记者 吴捷

本报讯 高州市荷塘镇聚焦“百千万工程”,积极推动“百会帮百镇”工作,深入挖掘自身所需,加强与商会的对接,借助商会力量,发挥商会所长,助力乡村振兴。

近日,该镇联合茂名总商会

会员企业——广东汇发塑业科技有限公司在该镇举办地膜科学使用培训班,提高群众在农业种植方面的技术,促进农民群众增收。该镇农技人员、农民群众等60余人参加了培训。

活动现场,讲解员围绕地膜种类、用途、应用效果、使用方法

等内容进行了现场授课。通过培训,现场的农技人员、农民群众切实掌握了科学使用地膜的技术,同时也深入了解和推广使用环保地膜的经济效益和生态效益。

种植户梁荣感叹道:“原来地膜的作用那么大,不仅节约除草的人工成本,还大大降低化肥

的损耗,天冷时还可以保温,学会了相关技术后,将积极向其他群众宣传,让更多的群众学到科学使用地膜的技术”。

培训结束后,广东汇发塑业科技有限公司向荷塘镇捐赠了2吨地膜,价值2万元。据悉,该公司与荷塘镇伦村村委会已联合

打造了50亩甘薯地膜覆盖高产栽培技术示范基地,为进一步推动环保地膜的推广应用起到示范带动作用,接下来,将由技术人员推动环保地膜在该镇的大面积应用,切实实地帮助群众科学种植,提高农民群众的经济效益。

拍卖公告

受委托,我公司定于2023年12月30日上午10时在我公司拍卖厅公开拍卖:1.大米加工设备和高压电柜一套起拍价:118984元,保证金:3万元,(先整体拍卖,不成交后分拆拍卖)。2.粤KKZ333轿车起拍价:2000元;粤KP7941车起拍价:2000元,保证金:5000元/辆。3.粤KP9235、粤KP7235、粤KP9607、粤K49901、粤K86606、粤K93189、粤K98028、粤K48261大型普通客车整体拍卖,起拍价:645000元,保证金:5万元。有意竞买者请亲临我公司索取详细资料,保证金须于2023年12月29日下午5时前汇入我公司账户,并办理相关拍卖手续。看样时间即日起电话预约:2862070、13929710580钟生。地址:茂名市官山三路39号 华资国有(茂名市)拍卖行有限公司 2023年12月22日

国有建设用地使用权 网上挂牌出让终止公告

本中心于2023年11月25日在《茂名日报》、中国土地市场网、茂名市公共资源交易平台等发布了《茂名市国有建设用地使用权网上公开挂牌出让公告》(茂土交网挂告字[2023]39号)。现根据委托方(出让人)来函要求,本中心终止地块编号为WG2023-68、WG2023-69、WG2023-70、WG2023-71、WG2023-72、WG2023-73、WG2023-74号的国有建设用地使用权网上挂牌出让活动。

特此公告

茂名市公共资源交易中心
2023年12月23日

茂名滨海新区博贺渔港疏浚工程环境影响报告书 (征求意见稿)信息公开

(1)报告书全文及公众意见表的网络链接及查阅纸质版的方式和途径
网络链接:https://pan.baidu.com/s/1nB_1ELgP2cixi0E3ZhFDw 提取码:ESj。如需查阅纸质版可联系我单位相关人员。
(2)征求意见的公众范围
项目环境影响评价范围内的公民、法人和组织等。
(3)公众提出意见的起止时间

起止时间为:2023年12月16日至12月29日。
(4)联系方式
建设单位:茂名市海洋综合执法支队
联系地址:茂名市向阳街18号办公楼801室
联系人:黄生
联系电话:0668-2889501
邮箱:mmyz2888579@126.com